
 

	
  
AC&M	
  :	
  housse	
  de	
  chaise	
  
AC&M	
  :	
  horloge-­‐ville	
  

Laure-­‐Anne	
  Pilloud	
  Chardonnens,	
  Marie-­‐Christine	
  Carrel,	
  
Nathalie	
  Coquoz	
  Berger,	
  Véronique	
  Mathyer	
  |22.07.2013 

 

 

Activité AC&M : horloge-ville 
Objectif PER : A 23 Composante : 2 Liens : SHS, MITIC, 

AV 
A21 : 2-3-4 A22 : 1-2-4-5 A23 : 1-2-3-4-6 A24 : 2-3-7 
Objectif principal: créer un tableau horloge et le décorer selon un thème 
 
Progression(s) d’apprentissage :  
http://www.plandetudes.ch/web/guest/A_23_ACM/ 

Capacités transversales : 
• Collaboration 
• Pensée créatrice 

Durée de l’activité : 7 à 9 périodes 
Activité : réalisation d'un tableau en tissu intégrant une horloge; création 
d'une décoration sur le thème de la ville 
Degré d’enseignement : 7e - 8e (HarmoS) 
Matériel : 

• 2 cartons rigides de 27/39 cm 
• tissu de base de 33/45 cm 
• peinture à tissu ou sticks de peinture à l’huile 
• pochoirs lettres (ou à fabriquer avec du plastique autocollant)  
• vliesofix 
• tissu simili cuir ou autre pour la silhouette de la ville  
• mouvement d’horloge de 12.5 mm (selon l’épaisseur des cartons) aiguilles de 

7 cm pour les minutes 
• pile 
• machine à coudre, fils 
• papier cuisson et fer à repasser 
• appareil spécial pour points en cercle≠83 de Bernina 
• 12 strass et fer pour les fixer ou autre 
• scotch de carrossier 

Motivation : 
• Observation des monuments principaux de différentes villes (powerpoint ou 

photos). Discussion : recherche des différences, similitudes, noms, …, 
localisation sur la carte du monde 

• Recherche sur internet (observation de différents monuments, d'objets, de 
véhicules,... et de leurs formes) 

• Recherche de silhouettes de villes 
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Marche à suivre pour l’élève : 
 
1. Support 
- choisis et coupe ton tissu de base de 33/45 cm. 
- prépare deux cartons de 27/39 cm. 
- choisis un deuxième tissu dans lequel tu découperas la silhouette de la ville que tu 
auras choisie (simili cuir, cuir, toile de bâche, tissu velours, tissus…..). 
 
2. Décoration 
Tu peux varier les décorations selon tes envies. 
- Choisis sur internet la silhouette de la ville qui t’intéresse. 
- Colle du vliesofix à l'envers du tissu que tu as choisi pour faire ta silhouette de ville 
avec le fer à repasser. Dessine  la forme de ta ville sur le papier du vliesofix et 
découpe-la proprement.  
- Retire délicatement le papier et applique-la sur le tissu de base avec le fer à 
repasser et du papier cuisson. Zigzague le pourtour ou choisis un point droit pour que 
ce soit plus facile. 
- Peins le nom de la ville à l’aide d’un pochoir lettres avec un stick de peinture à l’huile 
ou de la peinture textile. Fais soigneusement ce travail délicat en séchant les lettres 
au fur et à mesure. Tu peux aussi préparer toi-même un pochoir en  inscrivant le nom 
sur du papier plastique autocollant et en vidant l’intérieur des lettres. Laisse sécher. 
Repasse ton dessin (tourné à l'envers) pour fixer la couleur.  
 
3. Horloge 
- À l’aide de l’appareil spécial pour points en cercle≠83 de Bernina, brode un point tout 
autour du cadran en choisissant de préférence un diamètre de 8 cm. Tu peux aussi 
faire cette étape avant d’utiliser le pochoir. 
- Autour de ton cadran, fixe 12 strass pour marquer les heures. 
 
4. Montage 
- Tends ton tissu terminé sur un carton et fixe-le sur le mauvais côté à l’aide de 
scotch de carrossier. 
- Colle par dessus le deuxième carton pour le cacher. 
- Fais un trou au centre du cadran puis fixe le mouvement de l’horloge, enfile la pile. 
- Colle un suspends sur le mauvais côté, au milieu de ton travail. 
 
Bravo, c'est terminé ! 
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Autres suggestions : 
• Faire un fond à la peinture sur le tissu de base en utilisant différentes 

techniques : glimmermist, calligraphies, pochoirs…….. 
• Ajouter des noms de lieux ou de monuments de la ville représentée  
• Ajouter d'autres techniques (écritures à la peinture 3D, trapunto,  
     broderies, …) 

Sites Internet : 
http://www.google.ch/  
(image, silhouette ville) 

Bibliographie : 
 

Réalisations  
 

                     
 
Trucs & astuces :  
On peut remplacer le carton par divers supports pas trop lourds comme des 
séparations plastifiées utilisées entre des palettes de produits laitiers. 
 
Remarques personnelles : 
 
 
 
 
 
 
 
 


